
 
 
 
 
 
 

Ημερομηνία Υπογραφής Συμφωνίας: 15/04/2025 
 

Χρονοδιάγραμμα έργου: 05/12/2024 – 31/12/2028 
 

Προϋπολογισμός έργου: € 696,136.03   
 

Περιγραφή έργου: 
 
Το έργο αφορά την πλήρη ενσωμάτωση του Συστήματος SIENA της EUROPOL με το  
Σύστημα Διαχείρισης Υποθέσεων (CMS). Με αυτό τον τρόπο θα καταγράφονται οι 
εισερχόμενες επικοινωνίες μέσω του SIENA, απευθείας στο CMS και οι εξερχόμενες 
επικοινωνίες που θα πραγματοποιούνται μέσω του SIENA θα μπορούν να αποστέλλονται 
απευθείας από το CMS, στοχεύοντας στην: 

- ανταλλαγή πληροφοριών μεταξύ των αρχών επιβολής του νόμου των κρατών μελών 
- συντήρηση του λογισμικού, η οποία γίνεται όποτε αυτό καταστεί αναγκαίο και 

περιλαμβάνει εργασίες  για πλήρη αποκατάσταση οποιασδήποτε βλάβης ή 
προβλήματος παρουσιαστεί 

 
Στο πλαίσιο του Ειδικού  Στόχου SO1, η Αστυνομία Κύπρου θα υλοποιήσει την Οδηγία (ΕΕ) 
2023/977 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου της 10ης Μάϊου, 2023 σχετικά με την ανταλλαγή 
πληροφοριών μεταξύ των αρχών επιβολής του νόμου των κρατών μελών. Η Οδηγία ορίζει 
όπως διασφαλιστεί η διαλειτουργικότητα του Case Management System (CMS) με το SIENA, 
έτσι ώστε να καταγράφονται οι εισερχόμενες επικοινωνίες μέσω του SIENA, απευθείας στο 
CMS και οι εξερχόμενες επικοινωνίες που θα πραγματοποιούνται μέσω του SIENA, να 
μπορούν να αποστέλλονται απευθείας από το Σύστημα. 
 
Η διασύνδεση των δύο συστημάτων θα επιτευχθεί μέσω εξειδικευμένων προγραμματιστικών 
διεπαφών (APIs) και θα υπάρχει αμφίδρομη αποστολή δεδομένων μεταξύ τους. Για το σκοπό 
αυτό επιβάλλεται η αναβάθμιση/τροποποίηση του CMS και η δημιουργία υπηρεσιών ιστού 
(web services) μέσω των οποίο θα πραγματοποιηθεί η διασύνδεση τους για ανταλλαγή 
δεδομένων. Αναμένεται ότι οι δράσεις του έργου αποσκοπούν στην επίτευξη των στόχων 
του, οι οποίοι συνάδουν με τους όρους του ΤΕΑ, και διασφαλίζεται ότι το έργο θα είναι 
απόλυτα συμβατό με τα προβλεπόμενα στον Χάρτη Θεμελιωδών Δικαιωμάτων της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης. Επιπρόσθετα, το έργο τηρεί / συμμορφώνεται με τη Σύμβαση των 
Ηνωμένων Εθνών για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρίες (UNCRPD) σύμφωνα με την 
Απόφαση 2010/48/ΕΚ του Συμβουλίου, ενώ το Υπουργικό Συμβούλιο, με την απόφαση του 
υπ’ αριθμό 66.496, ημερομηνίας 5/12/2007, ενέκρινε την σύσταση Επιτροπής Ισότητας 
Ανδρών και Γυναικών στην Αστυνομία. Τέλος, το έργο θα παρέχει σε όλα τα άτομα ίση και 
δίκαιη δυνατότητα πρόσβασης στις δράσεις που θα υλοποιηθούν. Αυτό σημαίνει ότι άτομα ή 
ομάδες ατόμων που βρίσκονται σε παρόμοιες καταστάσεις δεν θα πρέπει να τυγχάνουν 
λιγότερο ευνοϊκής μεταχείρισης απλώς λόγω ενός ιδιαίτερου χαρακτηριστικού, όπως το 
φύλο, η φυλή ή η εθνοτική καταγωγή, η θρησκεία ή οι πεποιθήσεις, η αναπηρία, η ηλικία ή ο 
γενετήσιος προσανατολισμός. 
 
Αναμενόμενα οφέλη και τυχόν συνέπειες 
 
Μέσω της υλοποίησης του εν λόγω έργου αναμένεται ότι θα εξαλειφθούν δυσαρμονίες και 
θα καθιερωθούν σαφής και εναρμονισμένοι κανόνες ώστε να διευκολυνθεί και να 
διασφαλιστεί ή επαρκής και ταχεία ανταλλαγή πληροφοριών μεταξύ των αρμόδιων αρχών 
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Διασύνδεση Συστήματος SIENA με το Σύστημα CMS 



επιβολής του νόμου και των κρατών μελών. Επίσης, θα επιτυγχάνεται η ανταλλαγή 
πληροφοριών με σκοπό την πρόληψη, εξακρίβωση ή τη διερεύνηση αξιόποινων πράξεων και 
τη διασφάλιση της αναγκαίας ασφάλειας δικαίου. 
 
Το έργο υλοποιείται στο πλαίσιο του Ταμείου Εσωτερικής Ασφάλειας (ΤΕΑ) με τη 
συγχρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης και της Κυπριακής Δημοκρατίας. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


